

Upozornění pro vlastníky lesa

A) Situace v lesích v souvislosti působení sucha a kůrovce

B) Lesní hospodářská evidence –souvislost s možností požádat o finanční příspěvek

ad A)

V souvislosti s významnými obdobími sucha v minulých letech a tím způsobenou gradací kůrovcové kalamity se opakovaně vydává následující upozornění:

Dosavadní a nastávající aktivita kůrovců, s ohledem na předchozí dlouhé období významného sucha, je velmi vážná i přes spadlé dešťové srážky. Dospělé smrkové porosty jsou významně oslabeny suchem a zlepšení stavu již chřadnoucích porostů nelze očekávat. V některých lokalitách se pravděpodobně již nepodaří současné smrkové porosty zachránit. I přes tuto skutečnost je třeba, aby se jednotliví vlastníci lesů snažili zpomalit tento vývoj a zmírnit dopady sucha a působení škůdců na své lesní porosty.

K tomu je třeba :

1. aktivně osobně prověřovat (1 x za 10 dnů) stav svých lesních majetků a vyhledávat větrem poškozené a kůrovci napadené stromy,

2. snažit se zajistit zpracování kůrovcem napadeného dříví a jeho asanaci před ukončením vývoje brouků. Jedná se o stromy usychající, smolící, ale i zelené stromy s drtinkami za šupinami kůry, s opadávající kůrou či jehličím .

Vlastníci lesů nemusí až do 31.12. 2022 zpracovávat kůrovcové souše (stromy s dokončeným vývojem kůrovců, kteří již strom opustili – sterilní kůrovcová souš).

Je třeba asanovat veškeré stromy a dříví s přítomnými vývojovými stadii kůrovce – nejlépe do 31.3.2020, v dalším průběhu roku asanovat objevující se kůrovcové stromy průběžně, nejpozději však před výletem dospělců brouka z napadených stojících stromů či ležícího dříví.

3. zaměřit se se na zpracování a včasnou asanaci čerstvě napadeného dříví (stojící i ležící zelené stromy, neopadaná kůra),

4. kontaktovat se s odborným lesním hospodářem (případné informace podají jednotlivé OÚ), který upřesní rozsah nahodilé těžby včetně termínů asanace a zpracování.

ad B)

Vzhledem k tomu, že někteří vlastníci v budoucnu využijí možnost požádat o **finanční příspěvek na zmírnění dopadů kůrovcové kalamity v lesích**, bych chtěl vlastníky lesa upozornit na **povinnost ohlášení provedení těžeb dříví předem**, a následně po provedení těžeb v souvislosti s vedením lesní hospodářské evidence. Je třeba, aby bylo možno posoudit, zda provedená těžba byla skutečně těžbou nahodilou. Vlastník lesa se tak vyhne pochybnostem o druhu provedené těžby dříví. Bližší informace v této věci podá odborný lesní hospodář. Na e-mailové vyžádání vlasník lesa obdrží e-mailem formulář pro hospod. evidenci.

Obce pomohou s upozorněním na výše uvedené skutečnosti a opakovaným zveřejňováním tohoto textu způsobem v místě obvyklým, např.: místním rozhlasem, webové stránky obce, obecní zpravodaj, vyvěšením na úřední desce po maximální možnou dobu.

Ing. Milan Jakoš, Odborný lesní hospodář